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COLEGIO SANTA BERNARDITA 
TALCAHUANO 
ASIGNATURA: CIENCIA PARA LA CIUDADANIA 
PROFESORA: STEPHANIE ALBORNOZ 
CURSO: NM3 
 

SOLUCIONARIO EVALUACIÓN FORMATIVA 
SALUD Y BIENESTAR 

 
 
NOMBRE: ______________________________________ FECHA:  
  
Puntaje Máximo =   65 puntos                Porcentaje mínimo de logro = 60 % 
Puntaje alumno =                                                                     Nota ________________ 
 
 
I: SELECCIÓN MÚLTIPLE:  Lea atentamente cada enunciado y luego seleccione la 
alternativa que crea correcta. 
 

1. Los aminoácidos son las 
unidades básicas de las 
proteínas. La unión química 
entre dos aminoácidos ocurre 
entre los grupos 

A. hidroxilo y  carbolino 
B. carbolino y amino 
C. amino y carboxilo 
D. carboxilo y carbolino 
E. amino e hidroxilo 

2. De los siguientes conjuntos de alimentos, ¿cuál 
de ellos aporta fundamentalmente proteínas?  

A. Tomates, huevos y manzanas.  
B. Fideos, carne roja y tomates.  
C. Paltas, pescado y arroz.  
D. Pescado, pollo y carne roja.  
E. Pollo, arroz y manzanas. 

3. A partir de la siguiente 
información nutricional, 
responde las preguntas 3 y 4. 

 
 
¿Qué nutriente presenta el alimento 
en mayor 
cantidad? 
A. Energía. 
B. Proteínas. 
C. Grasa total. 
D. Carbohidratos. 
E. Vitaminas 
 
 

4. Según la composición del alimento, ¿qué 
función cumple, principalmente, en el 
organismo? 

A. Regular procesos metabólicos. 
B. Suministrar energía inmediata. 
C. Proporcionar energía de reserva. 
D. Aportar materia prima para la formación de 
estructuras. 
E. Llevar a cabo funciones enzimáticas. 

 



  

EDUCACIÓN MEDIA/CIENCIAPARALACIUDADANIA/2020 Página 2 
 

5. La producción de vegetales 
genéticamente modificados, 
permite obtener  

I) plantas resistentes a plagas.  
II) plantas tolerantes a herbicidas.  
III) alimentos enriquecidos en algún 
nutriente. Es (son) correcta(s)  

A. solo I.  
B. solo II.  
C. solo I y II.  
D. solo II y III.  
E. I, II y III. 

6. Se necesita realizar un experimento para el cual 
se requiere que los organismos de una misma 
especie sean siempre genéticamente distintos. 
Estos organismos se podrían obtener de  

A. un brazo de estrella de mar.  
B. semillas de alfalfa.  
C. una colonia de bacterias.  
D. trozos de una planaria.  
E. estacas de un pino. 

7. ¿Qué nutriente aporta mayor 
cantidad de energía? 

A. Lípidos. 
B. Vitaminas. 
C. Carbohidratos. 
D. Sales minerales. 
E. Proteinas 

8. “Polímeros formados por unidades estructurales 
más pequeñas llamadas aminoácidos”. ¿A qué 
tipo de nutrientes corresponde la descripción? 

A. Lípidos. 
B. Proteínas. 
C. Carbohidratos. 
D. Sales minerales. 
E. Vitaminas 

9. ¿Qué función cumplen en el 
organismo los carbohidratos? 

A. Regular procesos metabólicos. 
B. Suministrar energía inmediata. 
C. Proporcionar energía de reserva. 
D. Llevar a cabo funciones 
enzimáticas. 
E. Aportar materia prima para la 
formación de 
estructuras. 

10. Las plantas son más fáciles de manipular por 
ingeniería genética que los animales, porque 

A. Los genes de las plantas no contienen intrones. 
B. Existen más vectores disponibles para células 

vegetales 
C. Una célula somática de una planta puede 

originar una planta compleja. 
D. Se puede inyectar genes en núcleos vegetales  
E. Las células vegetales no poseen endonucleasas 

11. Después de una comida rica 
en 

hidratos de carbono, el organismo 
reacciona aumentando la secreción de 
la hormona  

A. Glucagón 
B. Oxitocina 
C. Insulina 
D. Adrenalina 
E. vasopresina. 

12. La siguiente tabla muestra la composición de 
algunos nutrientes en cinco alimentos 
diferentes: 

 
¿Cuál de estos alimentos es recomendable agregar a la 
dieta de un individuo que dentro de 2 horas participará 
en una competencia deportiva de alta exigencia?  

A. 1  
B. 2  
C. 3  
D. 4  
E. 5 
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13. ¿Cuál(es) de los siguientes 
eventos es (son) respuesta(s) 
fisiológica(s) ante situaciones 
de peligro o riesgo real a la 
exposición de los plaguicidas?  

I) Daños en los nervios y el cerebro  
II) Daños en los pulmones 
III) Disminución de la fertilidad 
 

A. Solo I  
B. Solo II  
C. Solo III  
D. Solo II y III 
E.  I, II y III 

14. Los plaguicidas se pueden clasificar según su 
uso, cuales son los más usados 

A. Insecticidas, herbicidas y nematicidas 
B. Insecticidas, fungicidas y acaricidas 
C. Insecticidas, fungicidas y nematicidas 
D. Insecticidas, herbicidas y acaricidas 
E. Insecticidas, herbicidas y fungicidas 

15. ¿Cuál es una característica de 
los alimentos que pueden ser 
mejoradas a partir de las 
aplicaciones tecnológicas? 

A. maduración retardada 
B. debilidad a insectos. 
C. Empeora el aporte nutricional 
D. Debilidad a hongos, bacterias 

y virus 
E. Intolerantes a los Herbicidas 

16. Para la producción de un alimento transgénico, 
se tiene que 

I) Identificar una característica agrícola de interés. 
II) Transformación genética. 
III) Ensayo bajo invernadero 
IV) Regulación científica. 
Es (son) correcta (s) 

A. Solo I y II 
B.  Solo I, III y IV 
C. Solo II, III 
D. Solo I, II y III 
E. I, II, III y IV 

17. Algunos de los beneficios de la 
actividad física son 

I) Controla el sobrepeso, la 
obesidad y el porcentaje de grasa 
corporal. 
II) Disminuye la densidad ósea 
III) Empeora el estado de ánimo, 
aumenta el estrés, la ansiedad y la 
depresión. 
Cual(es) es(son) incorrecta(s) 

A. Solo I 
B. Solo I y II 
C. Solo II y III 
D. Solo I y III 
E. I, II y III 

18. La actividad física formal, corresponde a 
A. Aquella que no necesariamente debe estar 

enmarcada de reglas, programas e 
instrucciones específicas.  

B. Es la que se realiza en la vida cotidiana. 
C. También se da en actividades profesionales 
D. Generalmente se da espontáneamente y al aire 

libre. 
E. Aquella que está sujeta a programas, reglas 

19. Algunas de las consecuencias 
de la inactividad física son: 

I) Aumento de la elasticidad 
II) Ralentización de la circulación 
III) Aumento de peso 
Es (son) correcta (s) 

A. Solo I 
B. Solo II 
C. Solo II y III 
D. Solo I y II 
E. I, II y III 

 
 

20. Cual es un mito acerca de los alimentos 
transgénicos 

A. Extinción de los vegetales nativos. 
B. Desarrolla insectos más resistentes. 
C. Resistentes al clima. 
D. No hay diferencia nutricional con los originales. 
E. Más económicos. 
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21. ¿Cómo se expresa la cantidad 
de energía liberada por un 
nutriente? 

A. Kilocalorías 
B. Aminoácidos 
C. Kilogramos 
D. Gramos 
E. Glucosa 

 
 

22. Juan desea conocer la cantidad mínima de 
energía que debe consumir diariamente. ¿Qué 
indicador nutricional deberá calcular? 

A. Calorías. 
B. Tasa metabólica total. 
C. Tasa metabólica basal. 
D. Índice de masa corporal. 
E. Kilocalorías 

23. ¿Qué indica el IMC de una 
persona? 

A. Su estado nutricional. 
B. La energía liberada en una 
actividad física. 
C. La cantidad de calorías mínima que 
requiere. 
D. La cantidad de calorías que pierde 
diariamente. 
E. La energía adquirida en una 
actividad física. 

24. ¿Qué se considera una dieta equilibrada? 
A. Comer dos veces al día. 
B. Consumir alimentos de un solo tipo. 
C. Comer muchos alimentos ricos en azúcar 
D. Ingerir variedad de alimentos en porciones 
adecuadas. 
E. Comer muchos alimentos ricos en grasas saturadas 
 

25. ¿Cuál de las siguientes 
enfermedades se asocia con 
un consumo excesivo de 
alimentos? 

A. Anemia. 
B. Anorexia. 
C. Obesidad. 
D. Desnutrición 
E. Bulimia 

 

 
 
 
II) DESARROLLO 
 
Responde la siguiente pregunta de desarrollo. 
 

1) A partir de la información de la siguiente tabla, responde la pregunta que se plantea. 
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    ¿Cuál es el aporte total de energía de este desayuno? 
    NARANJA: (0,7 ּּ  4) + (0,3 ּ 9) + (8,7 ּ 4) = 40,3 Kcal 
    QUESO: (6,8 ּּ  4) + (8,7 ּ 9) + (0,4 ּ 4) = 107,1 Kcal 
    JAMÓN: (4,6 ּּ 4) + (7,8 ּ 9) = 88,6 Kcal 
    MARRAQUETA: (6,4 ּ ּ  4) + (0,7 ּ 9) + (60 ּ 4) = 271,9 Kcal 
 
    APORTE TOTAL: 507,9 Kcal 
 
 
 

2) ¿Por qué se producen los alimentos transgénicos? 
 
Esta tegnologia se empezó a utilizar en la producción de alimentos para 
lograr una mayor eficiencia agrícola, a través de una mejor resistencia a 
herbicidas, a plagas (bacterias, virus, hongos o insectos) o a los fenómenos 
climatológicos. 
Actualmente existen muchas plantas que se modifican genéticamente, no 
solo como alimentos, si no con fines, por ejemplo, lograr una producción mas 
económica de fármacos y otros productos , también para el cultivo de los 
animales.   
 

3) ¿Cuáles son las causas de la presencia de residuos de plaguicidas en los alimentos? 
 

- El uso agrícola excesivo de los plaguicidas. 
- La cosecha sin esperar el intervalo de tiempo de seguridad. 
- La aplicación de plaguicidas no permitidos en determinados cultivos. 
- La contaminación accidental durante el almacenamiento o transporte de 

alimentos. 
- La aplicación de garrapaticidas y de insecticidas en el ganado, tanto en el 

ordeño como en el corte,sin esperar los respectivos intervalos de seguridad. 
 
 

 
 
 
 
 
 


